

## APPALTO SPECIFICO PER L'ACQUISIZIONE DI SERVIZI PROFESSIONALI CISCO PER INAIL, NELL'AMBITO DEL SISTEMA DINAMICO DI ACQUISIZIONE DELLA PUBBLICA AMMINISTRAZIONE PER LA FORNITURA DI PRODOTTI E SERVIZI PER L'INFORMATICA E LE TELECOMUNICAZIONI – ID 2818

I chiarimenti della gara sono visibili sui siti: [www.consip.it](http://www.consip.it), [www.acquistinretepa.it](http://www.acquistinretepa.it) e [www.inail.gov.it](http://www.inail.gov.it).

### RISPOSTE ALLE RICHIESTE DI CHIARIMENTI

#### 1. DOMANDA

Vorremmo chiedere se prevedete il pagamento in un'unica soluzione oppure in diverse rate. In caso di rateizzazione preghiamo di indicare numero rate e cronologia emissione successive fatture.

#### **Risposta**

Si conferma che il pagamento del corrispettivo contrattuale avverrà nelle modalità specificate all'art. 15 S - FATTURAZIONE E PAGAMENTO dello Schema di contratto speciale.

#### 2. DOMANDA

Vorremmo chiedere quale è il termine di pagamento previsto.

#### **Risposta**

I termini di pagamento delle fatture, come specificato all'art. 15 S - FATTURAZIONE E PAGAMENTO dello Schema di contratto speciale, saranno concordati tra le parti in 60 (sessanta) giorni data ricevimento fattura.

#### 3. DOMANDA

Si chiede di chiarire i seguenti quesiti:

- in riferimento all'art.15 S dello schema di contratto speciale, si chiede di chiarire le modalità di pagamento ovvero le fatture verranno liquidate a 30 gg o a 60 gg;
- la garanzia provvisoria richiesta all'art.11 deve essere intestata a INAIL come la garanzia definitiva?

#### **Risposta**

In relazione al primo punto, si faccia riferimento alla risposta alla domanda n. 2.

In relazione al secondo punto, si chiarisce che nel caso della garanzia provvisoria il soggetto garantito è la Consip S.p.A.

#### 4. DOMANDA

A pag. 8 del "CAPITOLATO D'ONERI" si riporta quanto segue: <<... In merito al servizio di supporto continuativo CON-BCSO-OP, INAIL garantisce all'aggiudicatario l'attivazione dello stesso nel primo anno di vigenza del contratto, mentre per gli anni successivi si riserva di attivare il servizio mediante apposita richiesta al fornitore ed il conseguente pagamento del canone annuale.

In merito al servizio di supporto specialistico, INAIL ha stimato un utilizzo complessivo di 20 Package e si è impegnata ad utilizzarne almeno 10 nel corso della durata contrattuale.>>

Nello “Schema di contratto – Condizioni Speciali”, al punto 5 dell’art. 1S (pag.5) è riportato invece:<< L’Impresa prende atto ed accetta che la Committente non garantisce l’attivazione dei predetti servizi, ad eccezione del Servizio di supporto continuativo a canone che sarà sicuramente attivato per il primo anno di vigenza del contratto; ovvero si riserva di attivare i predetti servizi in misura ampiamente inferiore a quanto indicato nel Capitolato Tecnico, ovvero si riserva di affidare totalmente o parzialmente a fornitori terzi i predetti servizi. Tali servizi potranno essere acquistati, ove necessario, fino alla concorrenza del corrispettivo massimo complessivo di cui all’articolo 14 S comma 1 e verranno erogati, di volta in volta, solo previa richiesta della Committente, nei limiti di quanto di volta in volta richiesto. All’impresa verrà, comunque, garantito l’acquisto dei predetti servizi per un importo pari al 10% dell’importo contrattuale, salvo che nei casi di cui all’articolo 17 G e 11 G.>>.

Si chiede di specificare come interpretare la percentuale del 10% dell’importo contrattuale, citata nello “Schema di contratto – Condizioni Speciali” al punto sopra riportato, in relazione a quanto invece sopra riportato nel CAPITOLATO D’ONERI” in merito all’impegno garantito da INAIL sull’utilizzo dei Package.

#### **Risposta**

Si precisa che l’acquisizione dell’insieme dei servizi oggetto della presente iniziativa è garantita per una percentuale del 10% del corrispettivo massimo complessivo di cui all’articolo 14 S, comma 1, dello Schema di contratto – Condizioni speciali.

Ciò premesso, si ribadisce che in merito al servizio di supporto specialistico INAIL si è impegnata comunque ad utilizzare minimo 10 Package nel corso della durata contrattuale.

**Divisione Sourcing Digitalizzazione**

**Il Responsabile**

**(Ing. Patrizia Bramini)**